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Câmara Municipal de Petrolina 

Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de dois mil e vinte (2020). Aos doze (12)) dias do mês de Março 
do ano em curso, às 09hr00min (nove horas), na Sede da Câmara 
Municipal de Petrolina, Pernambuco, situada na Praça Santos 
Dumont, s/nº, Centro. Presente os vereadores: Presente os 
vereadores: Aerolande Amós da Cruz, Alvorlande Henrique da Cru, 
Alex Sandro de Jesus Gomes, Cícero Freire Cavalcante, Elias Passos 
Jardim, Elismar Gonçalves Alves, Gabriel José de Menezes Assis, 
Gaturiano Pires da Silva, Gilberto de Sá Melo, Gilmar idos Santos 
Pereira, José Batista da Gama, Manoel Antonio Coelho Neto, Maria 
Cristina Costa de Carvalho, Paulo Tarcísio Feitosa Valgueiro, 
Osinaldo Valdemar de Souza, Osório Ferreira Siqueira, Raimunda 
Maria Sol Posto dos Santos, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade 
Araújo, Ronaldo José da Silva, Ronaldo Luiz de Souza, Ruy 
Wanderley Gonçalves de Sá e Zenildo Nunes. A vereadora Maria 
Elena de Alencar justificou sua ausência. O Presidente Osório N A 

    

Siqueira iniciou a sessão ordinária e o vereador Ronaldo Souza fez a 
leitura bíblica, no livro de Atos, capitulo 9, versículos do 01 ao 19, 

im seguida, o segundo secretário vereador Rodrigo Araújo procedeu 
om a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 
nanimidade. Ato contínuo, o segundo secretário fez a leitura dos 

expediente externo e interno. Deram entrada para tramitação nesta 
Casa as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo númer 
028/2020 — Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 
Malan a Doutora Maria Betânia Moreno de Almeida, de autoria da 
vefeadora Raimunda Sol Posto; Projeto de Decreto Legislativo 
número 029/2020 - Concede Título de Cidadã Petrolinense pô 
Senhora Márcia Andréia Bispo de Santana Falcão, de autoria dk [Da 
vereadora Cristina Costa; Projeto de Decreto Legislativo núméro 
0302020 — Concede Titulo de Cidadã Petrolinense a Senhora Maria 

de EA do Carmo da Cunha, natugal da cidade do Recife/PE, de 

DS +. 
      

   

   



  

autoria da vereadora Raimunda Sol Posto e Projeto de Lei do 

Legislativo número 014/2020 — Cria o Dia Municipal do Protetor de 
Animais, de autoria do vereador Gaturiano Cigano. O edil Gilmar 

Santos registrou “Voto de Profundo Pesar” pelo falecimento do 
senhor José Marinho Mendes (irmão do Dr. Euclides). Após as 

discussões, as matérias do expediente interno e a ata da sessão 
anterior foram aprovadas por unanimidade (20 x 0), exceto o 

requerimento número 071/2020, de autoria do vereador Paulo 
Valgueiro que foi pedido destaque pelo líder da situação, vereador 

Aerolande Cruz. Submetido à apreciação do plenário em discussão e 
votação única, o requerimento número 071/2020, foi aprovado por 

unanimidade (20 x 0). Pela ordem usaram da palavra os edis: 
Rodrigo Araújo, Aerolande Cruz, Alex de Jesus, Cristina Costa, 

Gabriel Menezes, Gilmar Santos, Ronaldo Souza, que abordaram 
assuntos importantes voltados para a nossa população, fazendo 

assim, suas informações, reivindicações, críticas e discriminando as 
ações realizadas em nossa cidade. Na Ordem do Dia, o presidente 

colocou para deliberação do plenário as seguintes matérias: Projeto 
de Decreto Legislativo número 022/2020 — Concede Título de 

Cidadão Petrolinense ao Senhor José Francisco Fabricio Silva — 
Defensor Público Geral, de autoria dos vereadores Osório Siqueira e 

Ronaldo Souza; Projeto de Decreto Legislativo número 023/2020 — 

Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Dr. Josival Soares 
Mariano, de autoria do vereador Zé Batista; Projeto de Decreto 

Legislativo número 024/2020 -— Concede Título de Cidadã 
Petrolinense a Doutora Tereza Maria Pessoa da Silva Reis, de 
autoria da vereadora Raimunda Sol Posto; Projeto de Decreto 

ógislativo número 025/2020 -— Concede Titulo de Cidadã 
Petrolinense a Doutora Maria Betânia Moreno de Almeida, de 

autoria da vereadora Raimunda Sol Posto; Projeto de Decreto 
Legislativo número 026/2020 - Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Marcos Antonio Nóbrega de Oliveira, de 
autoria do vereador Zé Batista e Projeto de Decreto Legislativo 
número 027/2020 — Concede Título de Cidadã Petrolinense a 
Senhora Ozaneide Gomes dos Santos, de autoria da vereadora 
Cristina Costa; Projeto de Decreto Legislativo número 028/2020 — 
Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a 

outora Maria Betânia Moreno de Almeida, de autoria da vereadora 
Raimunda Sol Posto. Submetidos à apreciação do plenário em 

discussão e votação única, os projetos foram aprovados por (19 x 0), 
e uma (01) abstenção do vereador Gabriel Menezes; o vereador 

    

      

     
   

            

     
   

                      

   
 



        

   

            

   

                        

      

Gabriel Menezes justificou seu voto dizendo que essa Casa desde que 
voltou do recesso só tem votado projetos de título de cidadão e 
medalha, e como forma de protesto ele está votando contra e se 
abstendo. No horário reservado ao Grande Expediente, o vereador 

Ronaldo Silva no uso da Tribuna fez esclarecimentos a respeito do 

ultimo discurso feito pelo representante do Partido dos 
Trabalhadores, onde usou palavra para ofender eleitores de 

Bolsonaro. O edil criticou as colocações do vereador, ressaltando que 
o mesmo usou adjetivos para falar mal e ofender os eleitores do 

presidente atual. Na oportunidade destacou algumas ações do 

Presidente Bolsonaro e fez criticas ao mandato dos-ex-presidentes do 

Partido dos Trabalhadores. O vereador Osinaldo Souza no seu «) 
pronunciamento também falou sobre o mandato do Presidente 
Bolsonaro, ressaltando que o Presidente dos Estados Unidos fez 
elogios ao Presidente Bolsonaro. Criticou a atitude de alguns que faz 

manifestações de “Lula Livre”, um pessoal que não respeita quem Cr? 
pensa diferente deles, colocou o vereador. Disse que Brasil está 

entrando na pauta do desenvolvimento, na pauta da Tecnologia e 
outras ações que contribuirá com o avanço do nosso país. Mostrou os 

pontos negativos dos mandatos do PT, que governou l6 anos. 
Finalmente pediu que todos precisam trabalhar para ajudar o 
governo municipal, estadual e federal em prol da sociedade. O líder | 
da oposição, vereador Paulo Valgueiro no seu pronunciamento 

informou que após 20 anos de militância no MDB, no dia anterior 
pediu sua desfiliação ao referido partido. Na oportunidade 

discriminou o nome de pessoas que estavam na fileira do MDB q 
requer grande admiração, destacando a pessoa do saudoso Ruy | 

Amorim. Fez um relato da sua vida política dentro do MDB e explicou 
suas razões porque estava saindo desse partido. Disse que até o dia 

02 de abril decidirá qual será seu novo Partido, ressaltando que 
encerrou seu ciclo com o MDB, mais não encerrou seu ciclo de 
respeito e dedicação a cidade de Petrolina. Foi aparteado pelos 
vereadores Gabriel Menezes e Gilmar Santos. O vereador Ronaldo 

Souza informou que na manhã de segunda-feira apresentou seu 
pedido de desfiliação do PTB e agradeceu ao referido partido pela 
oportunidade do mesmo em fazê-lo vereador; em seguida falou da « 
história do Senador Fernando Bezerra Coelho junto ao MDB. O 

; vereador Zé Batista usou da palavra pela ordem para enaltecer o 

vereador Paulo Valgueiro. O edil Alvorlande Cruz no uso da Tribuna 
falou do ato do deputado Gonzaga Patriota quando colocou uma 

emenda para beneficio da localidade do Muguém. Disse que o 

   



   

                  

    

verdadeiro político tem que pensar grande, ou seja, o político tem que 
discutir idéias e não pessoas. Solicitou dos pares para não está 

falando nem de Lula, nem de Bolsonaro, mais discutirem idéias em 

prol do povo de nossa cidade. Estavam no fim da sessão os edis: 
Osinaldo Souza, Alvorlande Cruz, Rodrigo Araújo, Alex de Jesus, 

Gilmar Santos, Aerolande Cruz, Paulo Valgueiro, Elismar Gonçalves, 

Gabriel Menezes e Ronaldo Silva. Nada mais a tratar, o Presidente 
em Exercício Ronaldo Souza encerrou a sessão ordinária, 

convocando os parlamentares para a próxima reunião ordinária dia 

02 de junho de 2020 (através de vídeo conferência). E para os efeitos 
legais, foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada vai 
assinada pelos vereadores presentes na última sessão. Petrolina, 02 

de junho de 2020. 

    

    

  

onaldo Luiz de Souza 

IºVice-Presidente 
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Zenildo Nunes da Silva


